
Przywidz, dn. 16.08.2010r. 
RO.Z 341-13/10 
        
 
 
 

ODPOWIEDŹ NA ZAPYTANIA DO SIWZ 
       

Zamawiający, zgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2007r. 
Nr 223, poz. 1655 z późn. zmianami), informuje, że w dniu 13.08.2010r. do tut. urzędu wpłynęły 
zapytania do SIWZ: 

 
1. Prosimy o sprecyzowanie wymagań dot. posiadanej wiedzy i doświadczenia określonych w 

SIWZ w rozdziale V pkt 1.1 dla części A. Czy za „odpowiadające swoim rodzajem i wartością” 
Zamawiający uzna trzy oddzielne roboty, z których jedna obejmowała budowę hydroforni, druga sieć 
wodociągową, a trzecia studnie wraz z urządzeniami do poboru wody, a których łączna wartość 
przekracza 3.500.000 zł? 

 
Odpowiedź: Zamawiający uzna za „odpowiadające swoim rodzajem i wartością” trzy oddzielne 

roboty, z których jedna będzie obejmowała budowę hydroforni, druga sieć wodociągową, a trzecia 
studnie wraz z urządzeniami do poboru wody, a których łączna wartość przekracza 3.500.000 zł. 

 
2. W SIWZ w rozdziale V pkt 1.2 dla części A mowa jest o dysponowaniu osobami 

posiadającymi uprawnienia do kierowania robotami budowlanymi w specjalności hydrologicznej kat. V 
i VII. Specjalność taka nie występuje w ustawach Prawo budowlane, Prawo wodne ani Prawo 
geologiczne i górnicze. Prosimy o wyjaśnienie. 

 
Odpowiedź: Zamawiający wykreśla zapis dot. specjalności hydrologicznej kat. V i VII. W to 

miejsce obowiązuje zapis dot. specjalności geologicznej kat. V i VII. 
 
3. Prosimy o doprecyzowanie postanowień rozdziału XII pkt 6 SIWZ: czy Zamawiający 

wymaga kosztorysu ofertowego, czy szczegółowego? 
 
Odpowiedź: Zgodnie z rozdziałem XII pkt 6 SIWZ kosztorys ofertowy należy wykonać w 

oparciu o przedmiar robot, musi on obejmować wszystkie roboty ujęte w przedmiarze. Kosztorys 
szczegółowy, zawierający poz. KNR stanowi element pomocniczy. Składając ofertę należy wypełnić 
zestawienie zbiorcze kosztów rozbudowy ujęcia wody i budowy stacji wodociągowej w Ząbrsku 
Górnym wraz z budową sieci wodociągowej Zabrsko Górne – Jodłowno wraz z zestawieniami 
szczegółowymi, tabelą 12 koszt dodatkowy (transmisja danych) oraz należy wykonać kosztorys 
ofertowy dla odwiertu studni Nr 2.  
W związku z powyższym do oferty należy dołączyć: 
- wypełnione tabele z przedmiaru od strony 4 do 20 i 46 (strony liczone zgodnie z wyświetlanymi w 
dokumencie PDF) 
- kosztorys ofertowy wykonany zgodnie z przedmiarem robót otwór studzienny (awaryjny) Nr 2 w 
miejscowości Zabrsko Górne 
 

4. W ogłoszeniu o zamówieniu oraz w SIWZ zakończenie robót przewidziano na 17.10.2011r., 
natomiast we wzorze umowy mowa jest o 15.10.2011r. Prosimy o usunięcie rozbieżności? 

 
Odpowiedź: Obowiązującym terminem wykonania zamówienia jest data 17.10.2011r. 

Zamawiający powyższe rozbieżności usunął dnia 13.08.2010r. 
 
5. Prosimy o doprecyzowanie § 16 umowy w zakresie częstotliwości faktur częściowych, a 

także kwoty lub udziału procentowego wartości zamówienia, którą zamawiający przewiduje wypłacić w 
roku 2010r. 

 
Odpowiedź: Zgodnie z § 5 pkt 1 oraz § 16 pkt 4 umowy fakturowanie częściowe dokonywane 

jest na podstawie harmonogramu realizacji zamówienia, stanowiącego załącznik do umowy. 
Harmonogram realizacji zamówienia zawiera poszczególne etapy prac, procentowe określenie stopnia 
zaawansowania danego etapu prac, kwotę należną Wykonawcy za dany etap prac i jest 



przedstawiany Zamawiającemu w terminie 7 dni od dnia zawarcia umowy. Zamawiający wymaga, aby 
harmonogram realizacji zamówienia był sporządzony w ujęciu miesięcznym. Zamawiający w 2010r. 
przewiduje do realizacji wiercenie otworu awaryjnego. 

 
6. Wzór umowy nie przewiduje jakichkolwiek kar umownych na wypadek odstąpienia od 

umowy z przyczyn leżących po stronie Zamawiającego ani w przypadku zwlekania z przystąpieniem 
do czynności odbiorowych przez zamawiającego, co narusza kodeksową zasadę równości stron 
umowy cywilnoprawnej. W związku z tym wnosimy o dodanie powyższych zapisów przewidujących 
kary w wysokości analogicznej do kar grożących Wykonawcy. 

 
Odpowiedź: Zamawiający przychyla się do wniosku Wykonawcy i w § 18 umowy dodaje punkt 

7 lit. a) i b) wprowadzający zapisy:  
7 lit. a) 10% wynagrodzenia brutto określonego w § 16 ust. 1 umowy w razie odstąpienia od 

umowy przez Wykonawcę lub Zamawiającego z przyczyn leżących po stronie Zamawiającego, 
7 lit. b) 0,05% wynagrodzenia brutto określonego w § 16 ust. 1 umowy, w przypadku 

niedotrzymania przez Zamawiającego terminu, o których mowa w § 4 ust. 1 niniejszej umowy, za 
każdy dzień opóźnienia. 
 

2. W SIWZ, Załączniku – Projekt Wykonawczy, branża instalacyjno-technologiczna przewiduje 
zamontowanie – regulator ciśnienia z zaworem pilotowym, kołnierzowy DN 80 PN 16 – 1 szt., w studni 
z kręgów betonowych. Wykonanie tego zakresu zawiera również kosztorys szczegółowy zawierający 
pozycje KNR w poz. element 2 poz. 27,28,29,30. powyższego zakresu nie ujęto w przedmiarze na 
bazie którego należy wykonać kosztorys ofertowy. Wnosimy o uzupełnienie przedmiaru lub 
jednoznaczne stwierdzenie, że tego zakresu nie należy wykonać. 

 
Odpowiedź: KNR w poz. element 2 poz. 27,28,29,30 należy ująć w tabeli 9.2 zestawienia 

zbiorczego kosztów rozbudowy ujęcia wody i budowy stacji wodociągowej w Ząbrsku Górnym wraz z 
budową sieci wodociągowej Zabrsko Górne – Marszewska Góra – Jodłowno. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sporządzono w 4 egz.: 
1. a/a 
2. tablica ogłoszeń UG 
3. strona internetowa Zamawiającego 
4. zainteresowani uczestnicy postępowania 
 
 


